意大利時間9月7日,為期11日的第 70屆威尼斯影展圓滿落幕,早前在影 展上宣佈退出影壇的台灣導演蔡明亮 的《郊遊》獲得「評審團大獎」。另 外,歐洲片重奪優勢,意大利紀錄片 《Sacro GRA》獲最佳影片金獅獎,具 份量的獎項都落在希臘、意大利電影

上,美國電影就只有《Joe》 的年輕演員Tve Sheridan獲頒 「最佳新人獎」。

幕禮上星光暗淡,沒有天豕恐祗的岡山上 观点 河南 郭審團成員則齊齊在紅地毯上亮相。當日,台灣 導演蔡明亮以新片《郊遊》奪得「評審團大獎」成為亮 點,雖然他無緣繼1994年的《愛情萬歲》之後再奪最高 榮譽金獅獎,但該獎項是僅次於金獅獎的第二大獎,同 樣值得慶賀。蔡明亮上台領獎時以中文致詞:「我的電 影很難可以得到任何獎項。因為它很慢,感謝評審願意 慢下來看我的電影。我要謝謝台灣及法國。」《郊遊》 由台灣和法國共同出資拍攝,因而蔡明亮得獎時特別感 謝這兩個地方。他也哽咽道:「謝謝很多人陪我很慢的

感謝李康生與他吃苦

在隨後的記者會上,蔡明亮再次重申將不再拍電影, 因是神的旨意不可違背。較早前蔡明亮曾承認其電影中 永遠的男主角李康生是他「終身伴侶」,被問及有什麼 話要對李康生說,蔡明亮表示:「他是最了不起的人, 這條路很長,跟在我的身邊賺不到錢,不容易演到觀眾 喜歡的那些類型的角色,而且要受非常多的苦。小康常 常感到非常寂寞,但是他沒有離開,我相信小康這張一 直被我的鏡頭對準的臉,將會變成電影史上很重要的一 張臉,完全不能被忽略的一張臉。非常感謝他。」

意睽別15年重奪金獅獎

《郊遊》最大的特色是緩慢,有許多漫長的鏡頭,例 如李康生吃高麗菜歷時12分鐘、吃雞腿歷時8分鐘,挑 戰極限的風格獲得不少影評人讚賞。電影以李康生為主 角,敘述他在台北帶着兩個孩子的邊緣生活,居無定 導演。動畫大師宮崎駿的新片《風起了》則空手而回。 所,以並不新鮮的食物果腹。



另外,金獅獎的賽果讓人感到意外,意大利導演 Gianfranco Rosi的紀錄片《Sacro GRA》成為最佳電 影,這不但是意大利奪下睽別15年的金獅獎,也創下了 威尼斯影展70年來首次由紀錄片奪下金獅獎的紀錄。 Gianfranco獲獎時十分驚訝,並激動表示:「在獲獎之 前,我將自己交給上帝,腦海一片空白,但我從沒想到 一部紀錄片能獲得如此重要的獎項。」興奮之餘,他也 忍不住對自己的工作吐苦水,他說,拍紀錄片要有「一 顆僧侶式的心,因為過程真的很長,從事拍攝紀錄片需

要忍受孤獨。」 《Sacro GRA》是他的第4部作品,他的4部作品全都 是紀錄片,雖曾多次參與威尼斯影展,卻在國際影壇不 見知名度。評審主席、意大利導演貝托魯奇(Bernardo Bertolucci)表示,不同於評審們對其他劇情片的意見分 歧,《Sacro GRA》意外獲得了全體評審的一致支持。 這部歷時2年拍攝完成的紀錄電影, Gianfranco以幽默方 式描述了居住在羅馬GRA區(Grande Raccordo Anulare) 環形高速道路附近人們的生活故事。此地遠離了羅馬所 有輝煌建築、卻真實地反映出當今羅馬的種種現象。

宮崎駿無獎落袋

而今屆競爭較為激烈則為最佳女演員的寶座,曾在占 士邦片中扮演「M」的英國演員茱迪丹慈(Judi Dench)此 前一直是奪獎大熱,然而她最後落敗,獎項由競賽片 《Via Castellana Bandiera》的Elena Cotta奪得。此外,最 佳男演員則為《Miss Violence》的Themis Panou,而同 片的希臘導演Alexandros Avranas則獲頒銀獅獎成為最佳

■文:Bosco

終身成就金獅獎:William Friedkin(美國)

地平線單元最佳電影:《Eastern Boys》Robin Campillo(法國)

奮,名模富永愛歡迎奧運來到東京,歌舞伎演員市川海老藏 表示難以置信,而人氣女子組合AKB48昨日在東京舉行新碟 握手會時,總監高橋南也特意致辭祝賀,她表示得悉喜訊後 非常開心,經過4年前申奧失敗後,今次所有工作人員都非常 拚命,是次成功是大家努力的成果。

此外,有傳AKB48總製作人秋元康有機會成為東京奧運會 開閉幕式的總製作人,不少歌迷均盼望屆時可見到AKB48登



2020年會做甚 麼,結果顯示 一姐指原莉乃

在福岡生活,

而秋元康則會

■文:Mana

從政。

韓國女星韓 佳人在昨日播 出的電視節目 《sectionTV演 藝通信》中, 談到自己被選 為婚禮麻煩明



該是她上月出 老公出席李敏貞婚 網上圖片 時,因優雅的穿着搶去不少新娘子的

風頭,記者為了吸引讀者目光才這樣 寫。她指當日李敏貞也有看到相關報 道,她們只顧着互讚對方美麗,對報 道一笑而過。 其間,韓佳人自爆想再婚,把大家

■ 《Miss Violence》的 Themis

美聯社

Panou成最佳男演員。

嚇了一跳,隨後她才補充是希望跟現 在的丈夫延正勛再訂婚盟,因結婚時 年紀太小,希望再辦一次婚禮。另 外,她又透露自己的酒量較丈夫好, 心情好時可以喝兩瓶燒酒。

■文:Mana

網上圖片



員在閉幕禮紅地毯

路透社

亮相。

琦溫斯莉(Kate Winslet)等女星紛 紛現身電影節,出席各自新作的 [2] 首映禮。 其中懷有與丈夫Ned Rocknroll

toronto international

film festival

愛情結晶的肥溫頂着大肚子現身 新片《Labor Day》記者會及首 映禮,相當畀面。肥溫笑言慶幸 自己仍能上飛機到場,為人父母 的確令生命變得不同。肥溫在新 片中與佐斯布連(Josh Brolin)合 作,新片獲得不錯的讚譽,美國 報章《The Hollywood Reporter》 更指這是佐斯演過最好的角色。

另外,於五月與樂隊Klaxons 鍵琴手James Righton拉埋天窗的 姬拉,以一身露肩裙亮相十分省 鏡,她夥拍拍檔、美國搖滾勁旅 Maroon 5主音Adam Levine出席 新片《Can A Song Save Your Life》的首映禮。 **■**文:Bosco



多倫多電影節續星光

■KPP穿藍色泡泡裙開

日本百變女歌手 Kyary Pamyu 問歌迷好不好看。尾聲時,她除宣佈將 Pamyu(KPP)前晚在日本神奈川縣開騷, 旅行和宇宙為題,KPP穿上象徵地球的 是21個地方23場公演的頭場,大家一齊 好好享受吧!」又自爆身上穿着的泡泡 加坡開唱,但香港就還未落實 裙其實是由不同顏色的垃圾袋造成,反

於11月6日推出新細碟外,還透露明年2 揭開其全國巡唱的序幕。因今次巡唱以 月將會舉行第二次世界巡迴演唱會,目 前落實的有西雅圖、三藩市、洛杉磯、 藍色泡泡裙登場,她直言:「今(前)日 芝加哥和多倫多合共5個城市,之後計 劃還會到英國、法國、台灣、韓國和新

■文: Mana

上奧運的大舞台。而前AKB48成員篠田麻里子則在Twitter幫 前隊友們算 命,看看大家

■高橋南(左)致辭祝賀。網上圖片

日本尊尼事務所偶像組合NEWS前晚在東京巨蛋進行 出道10周年紀念演唱會,吸引6.5萬名歌迷捧場。他們 熱唱29首大熱作,又發表新歌《愛的語言》,其間談到 10年間經歷過的大小事,他們忍不住淚灑舞台。

以9人男子組合出道的NEWS因學業、未成年飲酒及 團員退隊等問題,現在只剩下4名成員進行活動。隊長 小山慶一郎語帶哽咽,謝謝歌迷一直相伴;增田貴久流 淚致謝;手越祐也則眼紅紅地表示曾數度想過NEWS是 否要解散,那時他們都表明想堅持多一次,而現在看到 在場的歌迷,感受到大家這10年對他們的愛,他直言: 「從未想過可再回到東京巨蛋,經歷成員退團後,東京 巨蛋充滿了悲傷的回憶,但今次看到大家的笑容,我覺 得很幸運。」他們還發表新歌《愛的語言》,該曲由手 越作曲,4子一同填詞,於7月全國巡唱期間譜寫出來, 期望憑歌表達對歌迷的謝意。 ■文: Mana